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EXERCICE 1 : (5points) 

A, B et C sont trois points non alignés. G est le barycentre du système {(A, 2) ; (B, -3)} 

1) a) Traduis vectoriellement le fait que G soit le barycentre du système {(A, 2) ; (B, -3)} 

b) I est le point du plan défini par 2𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ − 3𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ + 4𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = 0⃗ . Recopie la phrase suivante et 

complète la en mettant les nombres appropriés à la place des pointillés : I est le barycentre du 

système {(A,…) ; (B,…) ; (C,…)}        

       c)Recopie la phrase qui suit et complète en mettant les nombres appropriés à la place des 

pointillés : I est le barycentre du système {(G,…) ; (C,…)}               

       d)Quel est l’ensemble des réels a tels que le barycentre du système {(A, 2) ; (B, -2) ; (C, a)} 

existe. ? Faire une figure. (Représenter les points A, B, C, I et G sur une même figure)  

EXERCICE 2 : (5points) 

Soit un triangle ABC. On définit les points P, Q et R par : CP
→

 = 
3

8
 CA
→

 ; AQ
→

 = 
1

4
 AB
→

  et BR
→

 = 
5

6
 BC
→

 .  

1) Ecrire P, Q et R comme barycentre de deux points pondérés.                                

2) Soit G le barycentre de (A, 3) ; (B, 1) et (C, 5). 

a) Montrer que G est barycentre de (A, 3) et (R, 6) puis que G appartient à la droite 

(AR).  

b) Montrer que les droites (AR), (BP) et (CQ) sont concourantes en G.                  

EXERCICE 3 : (3,5points) 

1) Comparer -13 2  et –18                                                                                         

2) Montrer que : si a < c alors : a< 
2

ca+  < c.                                                               

 Application : trouver 2 fractions entre  
3
5

2
1 et                                                         

3)   Soit a et b 2 nombres positifs.                                                                              

Montrer que si 3=+
a
b

b
a  alors 1=−

a
b

b
a  
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EXERCICE 4 : (6,5points) 

1)  Résoudre dans IR : 

         a) 0123 =+−− xx                       b) 5254 −=+x   

         c) 723 + x                                   d) 2)3( =+xE  

2) Traduis en terme de valeur absolue chacun des encadrements suivants :                 

          a) 23  x−    ;              b) 12,1 −− x       ;               c) 
2

1
5 −− x  
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